

Сколько ВИЧ-инфицированных в России?

Математическими подсчетами занялись отечественные и зарубежные эксперты. Иностранцы настаивают, что в стране миллион носителей вируса иммунодефицита. Российские чиновники утверждают: таких людей чуть более 400 тысяч человек. А сколько на самом деле ВИЧ-инфицированных в Приангарье?

Александр Снальд работает за полторы тысячи рублей, едва сводит концы с концами, но от своего дела отказаться не может. Он консультирует людей с диагнозом ВИЧ, помогает справиться с депрессией тем, кто недавно узнал о болезни, объясняет, как жить дальше. Александр и сам ВИЧ-позитивный, убежден, что людей с таким диагнозом государство предпочитает не замечать. Как правило, проблемами ВИЧ-инфицированных занимаются в общественных организациях. В Иркутске их несколько. "Всех их перечислять - это довольно-таки долго. Но я хочу сказать, что это очень большой объем работы, который обычному обывателю, конечно же, не виден", - сказал Александр Снальд, консультант.

Тем временем, именно обыватель, который не имеет достаточной информации о заболевании, и становится главной мишенью. Особенно это касается молодежи. Беспорядочные половые связи, говорят специалисты, привели к неожиданному изменению статистики:

Иркутская область. 2006 год. Путь передачи ВИЧ при употреблении наркотиков составляет 55%. Половым путем болезнь поражает 37%, 7% занимает так называемый вертикальный путь передачи ВИЧ - от матери к ребенку.

А это данные за 11 месяцев 2007 года: ВИЧ-инфекцией при употреблении наркотиков заразились 31%. Вертикальный путь снижен до 6%. На первое место выходит половой путь передачи – 63%.

Это консультации специалистов по вопросам ВИЧ. Место встречи - автобус на одной из центральных улиц Иркутска. Здесь врачи и сотрудники Красного Креста провели акцию: за 10 минут любой желающий может узнать, болен он или нет. На улице ажиотаж. В очереди Стас Федякин стоит уже час, говорит: решил провериться, на всякий случай. О болезни он знает одно: "Это заболевание передается половым путем, через употребление наркотиков. И от этого умирает очень много людей".

Но о том, что с болезнью можно жить ни один десяток лет Стас не знает. Ровно так же, как и о различиях между ВИЧ-инфекцией и СПИДом. Тем временем, советник губернатора по вопросам ВИЧ Павел Циколин знает об этом заболевании практически все. Этой проблемой занимается несколько лет, считает, что в регионе недостаточно ведется профилактика. "То есть для чиновников важность проблемы - это строительство какого-нибудь комплекса, потому что, извиняюсь за выражение, деньги можно отбить на этом. Ну, если говорить открытым языком, построить дом - это выгодно, да? Потому что туда можно цемент купить, еще что-то, понимаете? А помочь людям... Выпустить информационные материалы, крутить ролики - это не выгодно!", - говорит Павел Циколин, советник губернатора по вопросам ВИЧ.

Павел Циколин прогнозирует: такое отношение к проблеме обернется Иркутской области масштабной потерей работоспособного населения. Об этом говорят и врачи СПИД-центра. В лаборатории они каждый день работают с кровью ВИЧ-инфицированных, выявляют, на какой стадии находится заболевание.

Аппаратура определяет количество так называемых копий. Все данные тут же заносятся в компьютер. Если количество копий исчисляется сотнями тысяч - необходима терапия, если десятками миллионов, то больной находится в реанимации, как правило, в пятом отделении инфекционной больницы. Здесь пациентов в коридорах встретишь редко, в глаза бросаются лишь специальные кварцевые лампы. Они осуществляют круглосуточную дезинфекцию помещения.

Пациент Евгений в больнице угодил на неделю - отравился в кафе. Он ВИЧ-инфицированный. Заразился через "иглу". Сейчас наркотики не употребляет, проповедует здоровый образ жизни. Заходит в палаты к тем, у кого ВИЧ-инфекция обострилась и перешла в стадию СПИД. Рассказывает: лежачие больные особенно нуждаются в общении.

Сколько таких больных в Приангарье? Врачи до сих пор не знают точное число людей, которые живут с ВИЧ-инфекцией. Официально в Иркутской области 25 тысяч таких больных. Чтобы узнать реальную цифру, 25 тысяч нужно умножить на 6. А пока чиновники занимаются вычислениями, эпидемия ВИЧ в Иркутской области продолжает набирать обороты.

Автор: Артур Скальский © АС Байкал ТВ ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 6011 04.12.2007, 12:43 305

URL: <https://babr24.com/?ADE=41546> Bytes: 4195 / 4195 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)